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Αθήνα, 24 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 ΠΡΟΣ 

-τον Υπουργό Εσωτερικών 

-τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

-τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

-την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

Θέμα:  «Παραχώρηση ακινήτου πρώην Κτηνιατρικού Εργαστηρίου Κέρκυρας στον                  

Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας για την κάλυψη των αναγκών στέγασης του Γυμνασίου Φαιάκων                  

και του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου Λυκείου» 

 

Είναι γνωστά και δεδομένα τα τεράστια και συσσωρευμένα προβλήματα σχολικής στέγης που 

αντιμετωπίζει ο Νομός της Κέρκυρας με υποδομές ανεπαρκείς, παλαιωμένες ή μη κατάλληλες για 

τις σύγχρονες διδακτικές ανάγκες. Η πλειοψηφία των σχολικών μονάδων είναι πολύ κακώς 

συντηρούμενα και ακατάλληλα για χρήση. Σε αυτά τα κτήρια συγκεντρώνεται το 60% του 

μαθητικού δυναμικού του νησιού μας.  

 

Στη Δημοτική ενότητα Φαιάκων το Γυμνάσιο Φαιάκων στεγάζεται σε ένα μισθωμένο κτήριο, 

πρώην ξενοδοχειακής μονάδας με τα δωμάτια να έχουν μετατραπεί σε τάξεις. Κι ενώ το κτήριο 

ξεκίνησε να στεγάζει ογδόντα (80) περίπου μαθητές, σήμερα αριθμεί σχεδόν εκατόν ενενήντα (190) 

χωρίς να πληροί καμιά από τις σύγχρονες προϋποθέσεις λειτουργίας. Μικρές αίθουσες, με είκοσι δύο 

(22) μαθητές ανά τμήμα, χωρίς στεγανό βόθρο και βιολογικό καθαρισμό, μικρή αυλή που η είσοδός 

της εφάπτεται σε επαρχιακό δρόμο κυκλοφορίας, αίθουσες που ζεσταίνονται με χρήση 

κλιματιστικών και θερμοσωμάτων, ελλείψει κεντρικής θέρμανσης. Η μετεγκατάσταση του 

σχολείου σε άλλον χώρο αποτελεί πάγιο αίτημα της εκπαιδευτικής κοινότητας της Κέρκυρας, 

καθώς επίσης και των συλλόγων γονέων & κηδεμόνων. 

 

Την ίδια ώρα, στο Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο Λύκειο (ΕΝ.ΕΕ.ΓΥ.Λ.) που αποτελεί 

μια σημαντική εκπαιδευτική δομή για ολόκληρο τον Νομό, μοναδική στο είδος της, η 
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κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο, όσον αφορά την επάρκεια των χώρων για να γίνει 

μάθημα, καθώς μαθήματα πραγματοποιούνται στη μικρή κουζίνα και τα μπαλκόνια του 

σχολείου και κάποιες ατομικές συνεδρίες με ψυχολόγο ή κοινωνική λειτουργό στο 

διάδρομο…!!!  

 

Το οξύτατο στεγαστικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι σχολικές δομές της Κέρκυρας επιτάσσει τη 

συνεργασία όλων των αρμόδιων φορέων και την αξιοποίηση κάθε πρόσφορου ακινήτου που 

παραμένει ανεκμετάλλευτο προς όφελος της εκπαιδευτικής κοινότητας και της κοινωνίας 

γενικότερα. Στην προσπάθεια αυτή δεν περισσεύει κανένα ακίνητο.  

 

Στο πλαίσιο αυτό καταθέσαμε τον Νοέμβριο του 2019 ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων αλλά και τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

αναφορικά με την αξιοποίηση του κτηρίου του Κτηνιατρικού εργαστηρίου Κέρκυρας. Το 

Κτηνιατρικό εργαστήριο Κέρκυρας, ιδρύθηκε το 1992. Με την αρ. 26/19-11-1991/Δ9 απόφαση και 

το από 19-11-1991 παραχωρητήριο χρήσης δημοσίου Ακινήτου της πρώην Κτηματικής Εταιρείας 

του Δημοσίου (ΚΕΔ), παραχωρήθηκε κατά χρήση στο τότε Υπουργείο Γεωργίας τμήμα δέκα (10) 

στρεμμάτων του ακινήτου με ΑΒΚ 329 συνολικού εμβαδού περίπου σαράντα (40) στρεμμάτων στη 

θέση «Κόκκινο Τζάβρου» της κοινότητας Κάτω Κορακιάνας το οποίο εφάπτεται με το Μουσικό 

Σχολείο & το ΕΠΑΛ Κορακιάνας με σκοπό την ανέγερση κτηρίου για τη στέγαση και λειτουργία 

του. Κι ενώ το κτήριο αναγέρθηκε το Κτηνιατρικό Εργαστήριο δεν λειτούργησε ποτέ, τα δε 

μηχανήματα μεταφέρθηκαν εκτός Κερκύρας σε αντίστοιχα εργαστήρια στη Θεσσαλονίκη και στην 

Αθήνα.  

 

Η προαναφερόμενη απόφαση ανακλήθηκε με την υπ. αριθμ. 4614/29-7-2019 απόφαση της ΚΕΔ, 

λόγω παύσης λειτουργίας του Κτηνιατρικού Εργαστηρίου Κέρκυρας μετά την κατάργηση του από 

1/1/2015. Σύμφωνα με το υπ’ αριθμόν Α.Π.:1205/55674/19-05-2015 του Υπουργείου 

Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το κτήριο μετά την 

απομάκρυνση των μηχανημάτων θα παραδιδόταν στο Δήμο Κέρκυρας. Με την υπ. αριθμ. 

5013/27-8-2019 επιστολή της, η ΕΤΑΔ κάλεσε το Υπουργείο να της παραδώσει εντός μηνός το 

ακίνητο. Το Υπουργείο αιτήθηκε εξάμηνη παράταση της παράδοσης – παραλαβής προκειμένου 

να μπορέσει αν απομακρύνει τον υφιστάμενο εξοπλισμό του που βρισκόταν εντός του κτηρίου. 
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Η ΕΤΑΔ συμφώνησε στην εξάμηνη παράταση της διαδικασίας παράδοσης – παραλαβής η 

οποία έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί μέχρι τις 30-4-2020. 

 

Στην παραπάνω τοποθεσία υπάρχει κι έτερο ακίνητο του Δημοσίου εμβαδού περίπου είκοσι 

(20) στρεμμάτων το οποίο είχε παραχωρηθεί με το υπ. αριθμ. 290916/31-5-1991 

παραχωρητήριο των Υπουργείων Οικονομικών και Γεωργίας στο Ινστιτούτο Ελαίας 

Κέρκυρας, πλην όμως ουδόλως αξιοποιήθηκε.  

 

Ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας με σειρά αιτημάτων του έχει ζητήσει από την ΕΤΑΔ την 

παραχώρηση τμήματος του ακινήτου με ΑΒΚ 329 Κέρκυρας με σκοπό την κάλυψη των 

αναγκών σχολικής στέγης. Αν υλοποιούνταν η απόφαση που είχε λάβει το 2015 τα Υπουργείο 

Παραγωγικής Ανασυγκρότησης για την παραχώρηση του κτηρίου και του οικοπέδου στο Δήμο 

Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων νήσων, τότε θα λυνόταν ένα σημαντικό πρόβλημα που 

αφορά τη σχολική στέγη, αφού στο κτήριο του πρώην Κτηνιατρικού εργαστήριου θα μπορούσε 

να στεγαστεί ένα από τα δυο σχολεία και θα μπορούσε να ανεγερθεί ένα ακόμα κτήριο για να 

στεγάσει και το δεύτερο σχολείο. Ωστόσο, καμία εξέλιξη δεν έχει συντελεστεί προς αυτήν την  

κατεύθυνση μέχρι και σήμερα. 

 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να παρέχει αξιοπρεπείς συνθήκες δωρεάν εκπαίδευσης σε 

κάθε πολίτη αυτής της χώρας. 

 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να αντιμετωπίζει ισότιμα όλους τους μαθητές σε όλη την 

επικράτειά της παρέχοντάς τους τα απαραίτητα για την εκπαίδευσή τους. 

 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να υποστηρίζει τις εκπαιδευτικές δομές και να παρέχει σε 

αυτές όλα όσα κρίνονται απαραίτητα για την απρόσκοπτη λειτουργία τους. 

 

Επειδή, είναι απαράδεκτο την εποχή της διαδραστικής τεχνολογίας να λειτουργούν μαθητικά 

τμήματα χωρίς να τηρούνται οι στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής και ασφάλειας. 

 

Επειδή, το πρόβλημα της σχολικής στέγης στην Κέρκυρα είναι οξύτατο και θα πρέπει να 

αξιοποιηθεί κάθε διαθέσιμο ακίνητο στην κατεύθυνση της επίλυσης του. 
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Επειδή, είναι αφόρητες και επικίνδυνες οι συνθήκες τόσο στο Γυμνάσιο Φαιάκων όσο και στο 

Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο Λύκειο (ΕΝ.ΕΕ.ΓΥ.Λ.) 

 

Επειδή, τα εν λόγω ακίνητα είναι όμορα με εκείνο το Μουσικού Σχολείου της Κέρκυρας και του 

ΕΠΑΛ Κέρκυρας αποτελούντος ενός σχολικού συνόλου 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1.  Είναι στις προθέσεις των αρμοδίων Υπουργείων να ικανοποιήσουν το αίτημα του Δήμου 

Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων για την παραχώρηση του κτηρίου και του 

οικοπέδου του πρώην Κτηνιατρικού Εργαστηρίου στο Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας & 

Διαποντίων νήσων εμβαδού σαράντα (40) περίπου στρεμμάτων με ΚΑΕΚ 240520207031/0/0 

σύμφωνα με το έγγραφο 1205/55674 από τις 19/05/2015 του Υπουργείου Παραγωγικής 

Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας, δίνοντας λύση στο στεγαστικό πρόβλημα δυο 

πολύ σημαντικών σχολικών μονάδων για την εκπαιδευτική κοινότητα της Κέρκυρας; 

2. Έχει ολοκληρωθεί οριστικά η διαδικασία παράδοσης – παραλαβής τμήματος δέκα (10) 

στρεμμάτων του εν λόγω ακινήτου από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων στην 

ΕΤΑΔ, καθώς έχει απομακρυνθεί οριστικά ο εξοπλισμός που υφίστατο εντός του ακινήτου; 

3.  Σε περίπτωση που απορριφθεί και δεν υλοποιηθεί η δέσμευση της παραχώρησης του 

πρώτου ακινήτου των σαράντα (40) περίπου στρεμμάτων στον Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας & 

Διαποντίων Νήσων για την κάλυψη των αναγκών της σχολικής στέγης της περιοχής εξετάζεται 

από τα αρμόδια Υπουργεία το ενδεχόμενο παραχώρησης και αξιοποίησης για τον ίδιο σκοπό 

του δεύτερου ακινήτου εκτάσεως είκοσι (20) περίπου στρεμμάτων με ΚΑΕΚ 

240520207046/0/0; 

4. Σε περίπτωση που δεν υλοποιηθεί καμιά παραχώρηση από τις ανωτέρω ποιες είναι οι 

προοπτικές αξιοποίησης που διερευνά η ΕΤΑΔ βάσει του Κανονισμού της και του ισχύοντος 

νομοθετικού πλαισίου για το σύνολο του ακινήτου στην περιοχή; 

5. Ποιες είναι οι λύσεις και οι προοπτικές που προτείνει το Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων & Αθλητισμού για την επίλυση του τεράστιου στεγαστικού προβλήματος που 

αντιμετωπίζουν οι σχολικές μονάδες του Γυμνασίου Φαιάκων και του Ενιαίου Ειδικού 
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Επαγγελματικού Γυμνασίου Λυκείου (ΕΝ.ΕΕ.ΓΥ.Λ.), καθώς κρίνεται επικίνδυνη για τους 

μαθητές και τους καθηγητές η κατάσταση που επικρατεί σε αυτά; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Παύλος Γερουλάνος 

 

Παναγιώτης Δουδωνής 

 

Παρασκευάς (Πάρις) Κουκουλόπουλος 

 

Στέφανος Παραστατίδης 

 

Μανώλης Χνάρης 

 




